

Ordinarie ledamöter

- (x) Professor Jessika van der Sluijs, dekanus
- (x) Professor Torben Spaak, prodekanus
- (x) Professor Teresa Simon-Almendal, prodekanus
- (a) Professor Pål Wränge
- (x) Professor Christina Ramberg t.o.m. p.14
- (x) Professor Claes Lernestedt
- (x) Universitetslektor Pernilla Leviner
- (x) Universitetslektor Björn Lundqvist
- (x) Forskarstuderande Tim Holappa
- (a) Juris studerande Bekka Tarabay
- (x) Juris studerande Miranda Wallin

Suppleanter

- Professor Jori Munukka (gruppsuppleant)
- Professor Per Jonas Nordell (gruppsuppleant)
- Universitetslektor Kavot Zillén (gruppsuppleant)
- Forskarstuderande Sandra Thobaben
- Juris studerande Anton Selander (gruppsuppleant)
- Juris studerande (gruppsuppleant)

---

Deltagande fackliga representanter:

- (x) Adjunkt, Annika Blekemo, SACO-S
- Arkivarie Roger Nilsson, ST

Ersättare:

- Professor Roger Österman
- Utredare Elin Olson Wincent

- (x) närvarande
- (a) anmäلت förhinder

Övriga närvarande

Professor Gustaf Sjöberg, prefekt  
Professor Jane Reichel, stf. prefekt  
Kanslichef Catharina Sitte Durling  
Controller Maria Gärdelöv  
Handläggare Agita Akule-Larsson

---

**ÄRENDE**

1. Utseende av justeringsperson.
2. Fastställande av föredragningslistan.
3. **Anmälan** av
  - a) information från dekanus.

**FÖRSLAG TILL ÅTGÄRD**

- Beslutas att utse juris studerande Miranda Wallin
- Vidare beslutas att utse professor Torben Spaak till ordförande till p. 13.
- Fastställs med tillägg av p.17.
- Dekanus informerar om:
- ett kommande rektorsbeslut beträffande att Juridicum av säkerhetsskäl till viss utsträckning

måste ansluta sig till SU:s centrala IT-system;

- beslut i områdesnämnden om ökat takbelopp för Juridicum med 2,5 miljoner kr årligen under perioden 2019-2022;
- uppmaning till kollegiet att börja fundera över potentiella förslag till utseende av hedersdoktor 2019 då vicerektorerna kommer att inleda processen avsevärt tidigare jämfört med tidigare år.

b) fakultetsnämndens protokoll 2018-10-24.

Ingen åtgärd.

c) fakultetsnämndens delegationsbeslut, 2018-10-04—2018-11-29.

Ingen åtgärd.

d) gästföreläsarlista.

Läggs till handlingarna.

e) protokoll från Juridiska fakultets utbildningsutskott, 2018-10-25.

Läggs till handlingarna.

f) protokoll från Juridiska fakultetens forskningsutskott, 2018-11-05.

Läggs till handlingarna.

Ordföranden i forskningsutskottet informerar om att:

- forskningsutskottet har under H18 genomlyst disputationsförfarandet som medför en rad ändringar;
- antagningsförfarandet kommer att genomlysas under V19;
- representanter för forskarutbildningen har varit delaktiga i SU:s pilotgranskning av fåtal valda forskarutbildningar.

g) protokoll från Juridiska fakultetens lärarförslagsnämnd, 2018-11-07 och 2018-11-29.

Läggs till handlingarna.

Ordföranden i lärarförslagsnämnden informerar om att en kartläggning av ersättningsnivåer till sakkunniga m.fl. påvisar att Juridiska fakultetens arvoden ligger i linje med andra lärosäten.

h) protokoll från Områdesnämnden för humanvetenskapliga området, 2018-11-14.

Läggs till handlingarna.

Dekanus informerar om att humanvetenskapliga profilmråden kommer att justeras för att på allmänt plan omfatta hela området, och kommer att sjösättas under 2019 med särskilda medel till tvärvetenskaplig forskning, utbildning och samverkan knutna till sig.

i) protokoll från Juridiska institutionsstyrelsen, 2018-11-09.

Läggs till handlingarna.

j) information från Juridiska fakultetskansliet.

Kanslichefen informerar om att

- fakultetens controller Maria Gärdelöv inom kort ska vara tjänstledig och att rekrytering av ersättare pågår;
- kanslichefen Catharina Sitte Durling som har sedan 15 augusti och parallellt med sin anställning varit tf kanslichef för humanvetenskapliga fakultetskansliet återgår från årsskiftet till att vara kanslichef och utbildnings-samordnare för juridiska fakultetskansliet;
- fyllnadsval har ägt rum och universitetslektor Kavot Zillén ersätter numera professor Gustaf Sjöberg som suppleant i fakultetsnämnden;
- den förra avdelningen för planering och ledningsstöd inom SU:s förvaltning omorganiseras till tre sekretariat: rätts-, planerings- respektive ekonomisekretariat.

k) information från Juridiska institutionen.

Prefekten och stf prefekten informerar om att:

- prefekturen sagt nej till anhållan från kursföreståndaren för examensarbeten om utökad antal kurs-tillfällen;
- renovering av C-huset kommer att dröja;
- Kelly Chen är en av de två institutionsanställda med post-doc;
- Juridicum kommer att enligt fastställt schema påbörja kvalitetsutvärdera sina utbildningar;

först ut är forskarutbildningen H19 och sist master programmen V22;

- institutionen har på förekommen anledning undersökt dels huruvida studerande med barn bör visas särskild hänsyn, dels huruvida studerande med särskilda behov erbjuds obligatoriska rasttillfällen.

1) information från Linjerådet.

Vice-ordförande i Linjerådet informerar om nyval som medför en del förändringar i studentrepresentation i de olika beslutsorganen.

## BESLUTS- OCH DISKUSSIONSÄRENDEN

4. Juridiska fakultetens budget 2019.

Beslutas att fastställa enligt bilaga 21.

5. Ämnesinriktningar.

Beslutas föreslå områdesnämnden för humanvetenskap att inrätta ämnesinriktningarna folkrätt och internationell privaträtt samt att avveckla ämnesinriktningen internationell rätt.

Vidare beslutas att föreslå områdesnämnden att besluta att ämnesinriktningen europeisk integrationsrätt ska ändra namn till europarätt.

6. Revidering av allmän studieplan.

Uppdras åt dekanus att fastställa allmän studieplan under förutsättning att områdesnämnden inrättar de föreslagna ämnesinriktningarna i p.5.

7. Universitetslektor folkrätt (SU FV-2.3.1.2-0157-18).

Beslutas att erbjuda Jarna Petman anställning som universitetslektor i folkrätt, med villkor enligt särskilt anställningsbeslut.

Uppdras åt dekanus att besluta om anställningen samt att underteckna anställningsbeslutet.

Vidare beslutas att för det fall Jarna Petman tackar nej till anställningen, återförvisa ärendet till lärarförslagsnämnden för fortsatt hantering.

Fakultetsnämnden konstaterar att Jarna Petman inte har genomgått högskolepedagogisk utbildning om minst 15 högskolepoäng och anser inte heller att hon har motsvarande kunskaper förvärvade på annat sätt. Nämnden beslutar därför att, för det fall Jarna Petman tackar ja till anställningen, ålägga henne att genomgå högskolepedagogisk utbildning om minst 15 högskolepoäng under de första två åren av anställningen.

Jämställdhetsaspekten har beaktats men har inte påverkat beslutet.

Punkten förklaras omedelbart justerad.

8. Revidering av stadgar för Institutet för Immaterialrätt och Marknadsrätt (IFIM) (SU FV-1.2.1-4218-18).

Beslutas att föreslå områdesnämnden att efter yttrande föreslå rektor att fastställa ändring av stadgar i enlighet med förslag.

Punkten förklaras omedelbart justerad.

9. Revidering av stadgar för Institutet för social civilrätt (SU FV-1.2.1-4206-18).

Beslutas att föreslå områdesnämnden att efter yttrande föreslå rektor att fastställa ändring av stadgar i enlighet med förslag.

Punkten förklaras omedelbart justerad.

10. Utseende av styrelse och föreståndare till Stockholms miljörettscentrum samt verksamhetsberättelse för 2017 (SU FV-1.2.2-4234-18).

Beslutas att föreslå områdesnämnden att efter yttrande föreslå rektor att utse styrelse samt föreståndare i enlighet med förslag för perioden 2019-01-01 -2021-12-31.

11. Utseende av styrelse för Institutet för social civilrätt (SU FV-1.2.2-4217-18).

Beslutas att föreslå rektor att utse styrelse samt föreståndare i enlighet med förslag för perioden 2019-01-01 -2021-12-31.

12. Utseende av revisor till Stiftelsen av den 28 oktober (SU FV-1.2.1-4119-18).

Beslutas att utse revisor i enlighet med förslag för perioden till 31 december 2020.

Universitetslektor Pernilla Leviner deltar ej i beslutet.

13. Utseende av föreståndare Stockholms centrum för kommersiell rätt (SCCL) (SU FV-1.2.2-4210-18).

Beslutas att föreslå rektor att utse föreståndare i enlighet med förslag för perioden 2019-03-01 – 2021-02-28.

Professorena Jessika van der Sluijs och Teresa Simon-Almendal deltar ej i beslutet.

14. Verksamhetsberättelse för 2017 för Juridiska föreningen, redogörelse över hur medlen från juridiska fakulteten används samt begäran om medel för verksamhetsåret 2019 (SU FV-2.1.1-4211-18).

Uppdras åt dekanus att fatta beslut.

15. Utbildnings- och forskningsstrategier för Juridiska fakulteten.

Bordläggs.

16. Fastställande av sammanträdestider för vårterminen 2019 samt preliminära sammanträdestider för höstterminen 2019.

Beslutas att fastställa sammanträdestider för vårterminen 2019: 2019-01-29 (heldag med avslutande middag), 2019-03-05 (kl.13-15), 2019-04-24 (kl. 13-15) samt 2019-06-04 (kl. 10-12).

Beslutas att fastställa preliminära sammanträdestider för höstterminen 2019: 5 september (kl.10-12), 22 oktober (kl.13-15) och 17 december (kl.13-15).

17. Etikprövning av doktorandprojekt.

Information och diskussion.

Övriga frågor.

Controller Maria Gärdelöv avtackades för sin utmärkta insats.

Vid protokollet



Agita Akule-Larsson

Ordförande  
för punkterna 1-12 samt 14-17



Jessika van der Sluijs

Ordförande för punkt 13



Torben Spaak

Justeras



Miranda Wallin